
CONCURSO PÚBLICO 001/2014 
MUNICÍPIO DE CAIBI 

 

 
PSICÓLOGO 

ORIENTAÇÕES GERAIS 
 

Confira se a impressão do caderno de prova está legível e com todas as páginas. 

Caso necessário solicite um novo caderno. 

Verifique se as informações impressas no cartão resposta estão corretas. Em 

caso de divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

A prova é composta por 25 (vinte e cinco) questões objetivas, de múltipla 

escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 

(uma) deverá ser assinalada como correta. 

Preencha e assine corretamente o cartão resposta, de acordo com as instruções 
utilizando caneta esferográfica com tinta azul ou preta. O cartão resposta não será 
substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

Somente será permitida a sua retirada da sala após uma hora e meia do início 

da prova que terá, no máximo, três horas de duração. Os três últimos candidatos 

deverão permanecer em sala até que todos concluam a prova e possam sair juntos. 

De acordo com o item 5.1.13.1 do edital você será eliminado do concurso se for 

surpreendido, durante a realização das provas, em comunicação com outros 

candidatos; for descortês para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou 

autoridades presentes; não devolver o caderno de questões; estiver fazendo qualquer 

tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrônico, como 

calculadora, celular e similares. 

 Também não é permitido o porte de qualquer arma, uso de óculos escuros, 

protetor auricular, carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares, livros, revistas, 

apostilas, resumos, dicionários, cadernos, etc. Todo material deve ficar guardado 

conforme orientação dos fiscais;  

Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos 

sobre o conteúdo das provas. Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e 

decidir. Diante de qualquer dúvida você deve comunicar-se com o fiscal. 

 

Boa prova 

 

Nome__________________________________________________________________ 



LINGUA PORTUGUESA 

 

1) Na formação de palavras qual exemplo 

que NÃO corresponde à afirmação: 

A) Infeliz – derivação prefixal 

B) Inutilmente – derivação prefixal e 

sufixal 

C) Semideus – composição por aglutinação 

D) Planalto – composição por aglutinação 

 

2) Em relação ao período em que a oração é 

apositiva: 

A) Só me interessa saber uma coisa: onde 

moras 

B) Não me disseram onde moravas 

C) A rua onde moras é muito movimentada 

D) Morarei onde moras  

 

3) Leia o texto a seguir. 

Humildade 

“Tanto que fazer! 

Livros que não se lêem cartas que não se 

escrevem 

Línguas que não se aprendem, amor que 

não se dá 

Tudo quanto se esquece. 

Amigos entre adeuses, 

crianças chorando na tempestade, 

cidadãos assinando papéis, papéis, papéis... 

até o fim do mundo assinando papéis. 

E os pássaros detrás de grades de chuvas, 

E os mortos em redoma de cânfora. 

(E uma canção tão bela!) 

Tanto que fazer! 

E fizemos apenas isto. 

E nunca soubemos que éramos 

Nem para quê.” 

 

As afirmações sobre o uso de reticências 

em cidadãos assinando papéis, papéis, 

papéis é: 

I) Elas foram utilizadas como corte de 

uma frase para nela ser intercalada 

uma outra 

II) Elas foram utilizadas como recurso de 

expressão 

III) Elas foram utilizadas para intensificar 

a reiteração do termo papéis 

A) Apenas as afirmações I e II estão 

corretas 

B) Apenas as afirmações II e III estão 

corretas  

C) Apenas as afirmações I e III estão 

corretas 

D) Todas as alternativas estão corretas 

 

4) Na mensagem publicitária de uma 

consultoria de imóveis, lê-se: 

MUITOS INVESTIDORES ESTÃO 

TRANQUILOS COM AS POUPANÇAS QUE 

FIZERAM. ALGUNS ATÉ MORAM NELAS. 

IMÓVEL, MOEDA FORTE. 

 

Nesse texto, constitui um recurso 

expressivo a ambiguidade que se verifica 

em: 

A)“investidores” 

B) “estão tranquilos” 

C) “moram nelas” 

D) “poupanças” 

 

5) Conforme o texto abaixo responda a 

questão: 

 

Caminhando para a última tragada 

 

A Organização Mundial da Saúde (OMS), 

vendo no fumo a causa de doenças mais ao 

alcance de prevenção no mundo, chegou 



em 1994 um pouco mais perto do seu 

objetivo de um planeta livre do cigarro e 

dispôs que o ano de 2000 seria o prazo final 

para atingir a meta. A OMS previu que, se as 

tendências em curso continuassem 

inalteradas, o cigarro ainda mataria cerca 

de 500 milhões de pessoas. Nos países 

desenvolvidos, onde a campanha 

antitabagista foi forçada por normas rígidas, 

a mensagem já se torna corriqueira, e os 

poucos que continuavam fumando eram, 

talvez, irrecuperáveis. Os países menos 

desenvolvidos, contudo, apresentavam 

grandes obstáculos a mudanças, 

considerando-se que havia 21 milhões de 

pessoas, nesses países, economicamente 

dependentes da indústria do fumo. O 

consumo do cigarro continuou a cair nos 

Estados Unidos e em muitos outros países 

desenvolvidos. Certos, via de regra, de que 

o fumo entre os jovens era uma ponte para 

o vício das drogas, os governos, com a mídia 

em geral como aliada, desenvolveram 

campanhas educacionais sobre os riscos do 

fumo para a saúde. Em 1994, advertências a 

respeito disso apareceram em maços de 

cigarro em todo o mundo, enquanto placas 

proibitivas diminuíram em muito os lugares 

onde os fumantes podiam legalmente 

permitir-se o seu hábito. Ao mesmo tempo 

um aumento nos impostos sobre o fumo 

rendeu para os governos cerca de 125 

bilhões de dólares em 1994. Tentativas de 

conduzir os 850 milhões de fumantes do 

mundo a hábitos de vida mais saudáveis 

surtiram mais efeito onde o movimento 

antitabagista se iniciou: a América do Norte 

e a Europa Ocidental. A Europa superou o 

Novo Mundo legislações restritivas, com os 

limites impostos pela União Européia para 

os teores de alcatrão e nicotina. Os países 

que aboliram a propaganda de cigarros 

incentivaram outros a fazer o mesmo. O 

que começou como um movimento contra 

cigarros acabou por tornar-se uma 

condenação genérica de todos os modos de 

consumir tabaco. A maior contribuição da 

América e Norte para a campanha de 

abandono do fumo relacionava-se a 

descoberta de formas inovadoras de 

ataque, entre as quais a iniciativa das 

agências governamentais americanas de 

classificar o fumo como droga e afirmar que 

o “fumante passivo” (o que se expõe à 

fumaça de cigarros alheios) podia 

desenvolver câncer. O Canadá fez um 

projeto para exigir que todos os cigarros 

fossem vendidos em embalagens neutras, 

sem ilustração de marcas. Nos dois lados do 

atlântico, fumantes inveterados sentiram 

que a campanha tinha criado um apartheid, 

colocando fumantes contra não fumantes e 

extinguindo a tolerância mútua que havia 

nos países desenvolvidos. Nos outros dois 

terços do planeta, onde a maior parte do 

tabaco foi consumida, quase todos os países 

adotaram uma política antitabagista, 

taxando os cigarros e impondo restrições 

variáveis, ora de fato rigorosas, como em 

Cingapura e na Austrália, ora apenas 

formalmente bem intencionadas. Nos 

países maiores e mais populosos do 

Terceiro Mundo, onde houve dificuldade ou 

desleixo na aplicação das leis, o impacto da 

nova orientação foi forte nas classes ricas e 

educadas, mas baixo entre os demais. Em 

suma, realizou-se como uma arrancada em 

direção a uma reforma total quanto a um 

dos vícios favoritos do mundo. 

(Livro do Ano 1995, São Paulo: 

Encyclopaedia Britannica do Brasil, 1995, 

p.233) 



É CORRETO afirmar: 

 

A) Segundo a Organização Mundial da 

Saúde, o fumo é uma das doenças mais 

ao alcance de prevenção no mundo 

B) Pode-se afirmar que o objetivo da OMS 

de, até 1994, livrar a terra do cigarro 

fracassou 

C) Até o ano de 2000, apesar da alteração 

verificada nos hábitos dos fumantes, 

cerca de meio bilhão de pessoas ainda 

deverão morrer de câncer provocado 

pelo cigarro 

D) Infere-se do texto que um dos 

obstáculos para a criação de leis 

antitabagistas mais radicais é o fato de 

que, com a venda de cigarros, os 

governos de diversos países obtém 

grandes lucros em forma de impostos 

 

MATEMÁTICA 

 

6) Sabe-se que   
 

 
   , então o valor 

da expressão  x² +  
 

  
   é: 

A) 98 

B) 96 

C) 90 

D) 100 

 

7) Pode-se afirmar que a soma e o produto 

das raízes da equação px² + 2(q – 1)x + 6 

= 0 são, respectivamente, -3 e 3. O valor 

de q é:  

A) 0 

B) 2 

C) 4 

D) -4 

 

8) Um polígono regular tem o mesmo 

número de lados e de diagonais que: 

A) Hexágono 

B) Heptágono 

C) Decágono 

D) Pentágono 

 

9) Na soma dos termos da progressão ( 3¹, 

3², 3³, ...) qual é a alternativa CORRETA:  

A) 
 

 
     

B) 2  

C) 
 

 
    

D) 3 

 

10) Considerando que o produto interno 

bruto (PIB) de um determinado país é 440 

bilhões de dólares. Dos 140 milhões de 

habitantes do país, 28 milhões detêm 60% 

do PIB. A alternativa CORRETA é:  

A) 20% da população detêm 224 bilhões de 

dólares  

B) 20% da população detêm 264 bilhões de 

dólares  

C) 20% da população detêm 252 bilhões de 

dólares  

D) 25% da população detêm 224 bilhões de 

dólares  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11) Qual é o nome da atual presidente 

do Brasil? 

 A) Dilma Paula Rousseff 

B) Maria Dilma Rousseff 

C) Dilma Vana Rouseff 

D) Dilma Joana Rousseff 

 
12) Assinale a alternativa CORRETA.  O 

Brasil situa-se na porção centro-      

oriental da América do Sul e faz limite 

com: 

A) Com todos os países sul-americanos, 

exceto com o Equador e o Peru 



B) A oeste, com o Peru e a Bolívia 

C) Ao norte, com o Suriname, a 

Venezuela e a Bolívia 

D) Ao sul, com o Uruguai e o Paraguai 

  
13) Assinale a alternativa CORRETA. 

Qual o nome do autor do Hino de Caibi: 

A) Darci Nunes 

B) José Claudino 

C) Francisco Tireli 

D) Ricieri Baseggio 

 

14) Assinale a alternativa CORRETA. A 

República Juliana, também conhecida 

como Republica Catarinense, foi um 

estado republicano proclamado dentro 

do território do estado de Santa 

Catarina em 24 de julho de 1.839 e que 

perdurou até: 

A) 15/11/1841 

B) 15/11/1840 

C) 15/07/1840 

D) 15/11/1839 

 

15) É CORRETO afirmar que o primeiro 

prefeito interino de Caibi foi: 

A) Domingos Mario Turcato 

B) Zilio Pietro Biasi 

C) Pedro Antonio Bigaton 

D) David Benvenuto Furlan 

 

PSICÓLOGO 

 

16) Sobre o nascimento da psicologia é 

CORRETO afirmar que nasceu como 

ciência moderna em qual país: 

A) Alemanha 

B) Estados Unidos 

C) Dinamarca 

D) Turquia 

17) A psicologia experimental era 

especialista no sistema sensorial e 

perceptivo dos seres humanos. Sua 

interpretação do desenho 

dicotômico se tornou conhecida. Em 

Harvard, na década de 1920 se 

tornou o departamento de 

psicologia independente da 

psiquiatria, transformando num 

estado científico que unia 

estruturalismo e o behaviorismo. É 

CORRETO afirmar que o autor é : 

A) Frederic Bartlett 

B) William Stern 

C) Edwin Boring 

D) Eric Berne 

 

18) No Exame do Estado Mental de um 

paciente procura-se, entre outros 

aspectos, avaliar: 

A) Memória, humor, afeto, exames 

de sangue e concentração 

B) Aparência, linguagem, controle 

dos impulsos, pensamento 

abstrato e profissão 

C)  Memória, religião, orientação 

espaço-temporal e concentração 

D) Aparência, linguagem, 

perturbações da percepção, 

conteúdo do pensamento, 

capacidade de julgamento e 

insight 

 

 

19) Sobre as Teorias da personalidade é 

CORRETO afirmar: 

A) Estrutura, processo, 

desenvolvimento, determinação 

e mudança 

B) Mudança, estrutura, processo, 

determinação e persistência 



C) Estrutura, processo, 

desenvolvimento, psicopatologia e 

mudança 

D) Estrutura, processo, 

desenvolvimento, psicopatologia e 

determinação 

 

20) É CORRETO afirmar que na Sinapse 

química ocorre: 

A) A membrana pré-sináptica libera um 

ou mais neurotransmissor na fenda 

sináptica 

B) Os neurotransmissores se difundem 

até receptores da membrana põs-

sináptica 

C) Com a ligação do neurotransmissor a 

receptores inicia a abertura dos 

canais iônicos, permitindo passagem 

de certos íons, alterando a 

permeabilidade da membrana pós 

sináptica e invertendo seu potencial 

de membrana 

D) Todas as alternativas estão corretas 

 

21) Os sintomas característicos do 

Transtorno de Déficit de Atenção e 

Hiperatividade são alteração da 

atenção e impulsividade, portanto, 

numa avaliação psicodiagnóstica 

infantil é CORRETO afirmar que a 

criança apresenta como 

característica: 

A) A presença de hiperfoco 

(concentração intensa em um único 

assunto num determinado período), 

podendo ficar horas a fio no 

computador sem se dar conta do 

que acontece ao seu redor 

B) Paciência, pois costuma realizar uma 

atividade de cada vez e sempre 

termina o que começa  

C) Boa tolerância à frustração, quando 

quer algo espera a sua vez sem 

desanimar  

D) Ansiedade, atividade excessiva, 

organizada e bem controlada 

 

 

22) O princípio epigenético de Erik 

Erikson sustenta que o 

desenvolvimento ocorre em 

estágios sequenciais e claramente 

definidos devendo ser 

satisfatoriamente resolvido para 

sucesso dos estágios subsequentes. 

Qual alternativa diz respeito ao 

estágio Indústria versus 

Inferioridade: 

A) O estágio do período escolar quando 

a criança começa a participar em um 

programa organizado de 

aprendizagem e adquirir habilidades 

adultas, equivale ao período de 

latência em Freud, quando as 

pulsões biológicas estão 

adormecidas e prevalece a interação 

com seus pares 

B) Estágio do interesse vital fora de 

casa, estabelecimento e orientação 

da geração seguinte ou pela 

melhora da sociedade, desejo de ter 

e criar filhos, aquisição de 

identidades próprias e bem 

sucedidas 

C) Estágio que apresenta um senso 

crescente de curiosidade sexual 

manifestada na criança pelo 

engajamento em brincadeiras 

sexuais em grupo ou no toque à 

própria genitália, o reforço depende 

de quanta liberdade física as 

crianças recebem e do quanto sua 

curiosidade intelectual é satisfeita, 



período do desenvolvimento do 

senso moral de certo e errado 

D) Estágio do desenvolvimento de um 

senso de identidade a qual é 

definida como as características que 

estabelecem quem é o indivíduo e 

para onde está indo. A identificação 

com pais saudáveis ou substitutos 

destes facilita o processo, e a 

identidade implica um senso de 

solidariedade íntima com as ideias e 

valores de um grupo social 

 

23) A enurese ocorre quando a criança 

urina repetidas vezes durante a 

noite na roupa ou na cama. A 

enurese primária pode ser 

diagnostica quando: 

A) Ocorre uma vez por semana 

após os cinco anos 

B) Duas vezes por semana por 

menos de três meses após os 

cinco anos 

C) Três vezes por semana por 

menos de três meses após os 

cinco anos 

D) Cinco vezes por semanas por 

menos de três meses após os 

cinco anos 

24) As diversas modalidades de 

intervenções aos portadores de 

deficiência mental tem como 

pressuposto básico na atitude, a 

necessidade de aproximar o máximo 

possível de um padrão de 

normalidade. A essa tendência, que 

é alvo de criticas, chama-se de: 

A) Normatização 

B) Estereotipização 

C) Cronificação 

D) Estigmação 

 

25) A estrutura da mente formada por 

consciência, inconsciência e pré-

consciência que é parte da mente 

definindo e explicando os 

mecanismos pelas nossas 

habilidades de pensar e sentir foi 

descrita por: 

A) Carl Jung 

B) Lev Vygotsky 

C) Sigmund Freud 

D) Erich Fromm 

 

 


